
Hurá, máme nové
hřiště!

Co nás čeká a nemine?

Naposledy ve školním roce se v jednotlivých třídách rozezněly zvonky a děti
dostaly za své desetiměsíční úsilí ocenění v podobě vysvědčení. „Paráda,
prázdniny mohou začít,'' těší se zajisté nejedno dítko školou povinné. S na-
stupujícími prázdninami přichází i druhé číslo našeho zpravodaje. Podobně jako
ve vydáních předchozích, ani v tomto nechybí důležité informace z úřadu,
novinky z prostředí školy či nahlédnutí do života místních spolků. Týdny minulé
přinesly v našem městysu mnoho zajímavých událostí. V centru obce se
otevřelo nové sportoviště, děti počítaly poslední dny školního roku, historický
úspěch zaznamenali mládežníci fotbalového celku a velice zdařilá byla i výprava
do Rokytnice nad Vlárou. Tohle vše a další témata přinášíme vám, občanům
Rokytnice nad Rokytnou, uvnitř periodika, které teď držíte v rukou.
Přejeme vám tedy příjemné čtení a krásně prožité léto!

Událo se

Závěr školního roku

Ze života spolků

Měsíce plné pohody a slunce

Dále uvnitř:

Oběť běsnění heydrichiády Dovolená, čas k ohlédnutí

Informace z koupaliště

Jaké byly uplynulé týdny?

Úkol pro děti a recept
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Milí spoluobčané,

rok se nám láme v půli a čeká nás to radostnější období prázdnin a dovolených. Máme za
sebou pěknou řádku dokončených projektů a společných setkání, ale také spoustu
rozdělané práce.

V sobotu 10. června jsme slavnostně otevřeli naše nové multifunkční hřiště za sokolovnou.
Ještě pár dnů před vlastním otevřením to bylo vcelku dramatické, pracovníci finišovali
zapravování jemného písku do povrchu a kvůli deštivému počasí nebylo jisté, zda se vše
stihne. Nakonec ale vše dobře dopadlo a děti, mládež i dospělí už mohou sportovat na
krásném novém hřišti (o pravidlech sportování se více rozepisuji v samostatném článku).

Práce započaly a pokračují v sokolovně, kde dochází k úpravám v jídelně a kuchyni a v při-
lehlých dvou skladech. Po prázdninách by mělo být vymalováno, předělaná elektřina a do
kuchyňky bude přidán nový nábytek, myčka i nové nádobí.

Na koupališti máme nové toalety, jsou opravené dlaždice v bazénech, na dětském hřišti
přibyla nová skluzavka a kolotoč.

Co nás ale aktuálně trápí je hledání nového ředitele, či ředitelky naší školy a školky.
Informaci o této poptávce jsme rozseli všude, kde to bylo v našich silách, a věříme, že se
podaří najít již pro nový školní rok 2023/2024 do skvělého pedagogického týmu toho
správného manažera, pedagoga i člověka.

Za sebou máme také krásnou akci setkání Rokytnic, kde naše týmy fotbalistů, hasičů i hrá-
čů stolního tenisu obhájily první místa.
Na závěr prázdnin připravujeme Den obce 26. 8. a Den zážitků pro děti i dospělé na
Březové 1.9. Na podzim tradiční setkání seniorů a výlet za kulturou.

Přeji všem pohodové dny plné hezkého počasí, dobré nálady a odpočinku.
Těším se na společné setkávání.

rokytnicenadrokytnou.cz

Rokytnice nad Rokytnou

Slovo starosty
ÚVODEM

Stanislav Štork
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NOVINKY Z ÚŘADU MĚSTYSE

Probíhající a plánované
investiční akce v obci
Bořička a zeleň
     Jistě jste si všimli, že v obci jsou travnatá místa a chodníkové ostrůvky, které vypadají
jako spálená země. Postupně ničíme plevel a chystáme plochy k osevu novou trávou, nebo
k osazení okrasných květin a dřevin. Stejně tak jsme začali i „Na Bořičce'', kde tvoříme
odpočinkové místo pro posezení a odpočinek nejenom milenců. Je zde také ovocný sad,
který slouží všem občanům, zejména dětem pro potěchu chuťových pohárků (prosím berte
na vědomí, že ovoce není určeno pro jednorázové očesání a zavařování). V této souvislosti
bych chtěl velice poděkovat panu Aleši Chaloupkovi, který nejenom „Na Bořičce'' ale i v os-
tatních částech obce nezjištně ošetřuje, stříhá a tvaruje tyto ovocné stromy .
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Jak jsem uvedl výše, snažíme se, aby v naší
obci bylo dost „zelených“ míst, které budou
okulibé. Je s tím však spojeno mnoho práce,
která je velice časově náročná, kdy obecní
zaměstnanci skončí se sečením zeleně na
konci obce a mohou začít znovu. Proto si
velice vážím a děkuji vám všem, kteří v bez-
prostředním okolí své nemovitosti pečujete,
sečete trávu, přestože roste na obecních
pozemcích. Nemůžu vás bohužel všechny
vyjmenovat a poděkovat vám, přesto jednoho
takového nadšence zmínit musím. Mám na
mysli pana Kamila Kružíka, který se svědomitě
stará o sad u kapličky a ostatní zeleň v širokém
okolí. Děkujeme Vám!

Nové multifunkční hřiště
     Máme nové hřiště! Hurá, můžeme konečně sportovat, hrát tenis, fotbal i jiné sporty,
dokonce i v období, kdy všude jinde je mokro, nebo bláto. A můžeme sportovat i dlouho,
protože máme na hřišti i osvětlení!
No, a abychom mohli na hřišti hrát nejenom dlouho do večera, ale také dlouhá léta,
musíme se o hřiště dobře starat a dodržovat určitá pravidla a opatření. Povrch, který je zde
položen, je velice přátelský k našim kloubům. Jedná se v podstatě o měkký koberec
vyplněný jemným křemičitým pískem. Jelikož naším přáním je, aby bylo hřiště neustále
plné dětí a sportovců, chceme vytvořit pravidla, které budou toto naše přání podporovat.
Proto bude o prázdninách hřiště otevřené stále, bude zde rezervační nástěnka, aby si zde
sportovci mohli zarezervovat určitý čas. Dále bude nainstalována bezpečnostní kamera.
Konečná pravidla pro užívání nového sportoviště budou tedy vytvořena a zveřejněna po
„zátěžovém“ prázdninové období.

ZELENÁ ROKYTNICE   I   Velké poděkování patří
vám všem, kteří ve svém volném čase
zvelebujete místní prostředí.



kouření a manipulace s otevřeným ohněm
používání alkoholických nápojů a jiných omamných prostředků
jízda na kole, kolečkových bruslích, skateboardech apod.
vodění psů a jiných zvířat na hrací plochu
jakýmkoliv způsobem znečišťovat a poškozovat prostory a plochy
věšet se na ochranné sítě, branky a koše na košíkovou
přetěžovat houpačky a skákadla, která jsou určena pro děti do 10 roků
odhazovat odpadky mimo místa k tomu určená
vstupovat v kopačkách s kolíky (povoleny jsou tarfy)

V celém areálu hřiště se zakazuje:

UDÁLO SE

Jarní setkání seniorů
      V prostorách zasedací místnosti úřadu
se v pátek 14. dubna poprvé uskutečnilo
jarní setkání seniorů, kde mohli přítomní
probrat všelijaká témata, dát si něco
drobného na občerstvení nebo
zavzpomínat na minulost pomocí mnoha
fotografií z archivu městyse. Na samém
počátku akce se téměř padesát našich
dříve narozených spoluobčanů z úst
starosty Stanislava Štorka a místostarostky
Jany Štefánkové po přivítání dozvědělo, co
nového se zde chystá, a poté již
následovala volná zábava za doprovodu
pana Noska z Veverky.

NOVÉ HŘIŠTĚ VÍTÁ PRVNÍ SPORTOVCE   I   Chcete si ve volných chvílích zahrát s přáteli tenis, fotbal,
nebo si jen tak zaházet pár košů? Není problém, hřiště o rozměrech 46x22 metrů je o prázdninách otevřené!
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Živo bylo i na novém fotbalovém hřišti,
kde se konalo ostře sledované derby mezi
1.SK Rokytnice nad Rokytnou a Slavií
Chlístov. Více než 300 diváků bylo svědky
jasného vítězství domácího celku 6:2.
Krásný program si v centru obce připravil
hasičský sbor. Díky našim hasičům teď
náves zdobí krásná dvacetimetrová mája.
Ti nejprve těžký kmen přenesli ze svého
cvičiště k úřadu městyse, a poté, za
přítomností stovky přihlížejících, máju
vztyčili. Součástí programu byl i menší
hudební doprovod.
Nabitou neděli pak zakončilo posezení na
starém hřišti. Čarodějnice si pro děti
připravily nejrůznější aktivity, velká vatra
vzplála a my v příjemné atmosféře přivítali
první máj.

Nabitý 30. duben
     Jistě jste během dopoledne 30. dubna zaznamenali cesty plné automobilů a davy mířící
na staré hřiště. Zde se totiž konala hojně navštěvovaná burza všeho zboží pořádaná TJ
Sokol Rokytnice nad Rokytnou. Nářadí, domácí potřeby, náhradní díly do motocyklů,
starožitnosti či něco dobrého na zub. To vše jste si mohli odnést domů. Burza v Rokytnici
bývá pokaždé hojně navštěvovanou akcí, i tentokrát si sem cestu našlo téměř 3000
návštěvníků.

Maminky, děkujeme!
   Být maminkou není jednoduché poslání.
Vypsat zde, co vše pro své ratolesti dělají, to by
zabralo tolik řádků, že byste ani nedočetli do
konce příspěvku! Tyto ženy si zaslouží obrovské
uznání, a tak jsme našim maminkám a babičkám
poděkovali 14. května najednou, v prostorách
místní sokolovny.
Úvodním slovem maminky přivítali starosta
městyse Stanislav Štork a místostarostka Jana
Štefánková, následně se o program postarali
nejmenší rokytničtí občané. Sérii písníček,
říkanek a tanců si připravily děti z mateřské
školy, jejich starší kamarádi ze základní školy
zase krátké pohádkové scénky.
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      Letošní pouť ve dnech 27. a 28. května se doopravdy vydařila! Nádherné počasí po
celý víkend, dětský smích nesoucí se od kolotočů, vosy obletující stánky s cukrovinkami,
fotbalová klání a taneční zábavy. No nebyl to skvěle užitý víkend?
Jako předchozí roky, ani letos nechybělo plno atrakcí a stánků na starém hřišti, rušno ale
bylo i na druhém konci městyse. Fotbalisté Rokytnice, Římova a Štěměch se nejprve v so-
botu po obědě utkali o pohár turnaje Mařenka Cup. Mnohdy napínavé fotbalové utkání,
točené pivko, klobáska z grilu, ale hlavně skvělá nálada. Nic z toho zde samozřejmě
nechybělo. Šťastnější na samém konci šampionátu byli reprezentanti Štěměch, kteří se stali
vítězi 2. ročníku. O večerní program se následně postaral provozovatel koupaliště Karel
Ošmera se skupinou Bagr.
Živo ale v okolí koupaliště bylo též v neděli, místním i přespolním zpříjemnili odpoledne
skvěle hrající muzikanti z dechové hudby Horané. Sportovní fanoušci mohli zavítat o pár
metrů dále, kde se představily týmy žáků a mužů. Příznivci místního fotbalového klubu
museli být radostí bez sebe, všechny body totiž zůstaly na domácí půdě.

Přijela pouť

VOLTAREN TÝM   I
Horní řada zleva: Jičínský, Královec, Šulc, Goliáš, Štefánek
Dolní řada zleva: Veselý, Muška, ležící Kašpárek.

HORANÉ   I   
O nedělní program se v areálu koupaliště
postarali muzikanti z dechové hudby Horané.

   Ačkoliv ještě zbývalo doladit poslední
detaily, v sobotu 10. června jsme
slavnostně otevřeli nové multifunkční
hřiště na sokolské zahradě. Úvodním
slovem přítomné pozdravili starosta
městyse Stanislav Štork, místostarostka
Jana Štefánková, starosta Tělocvičné
jednoty Sokol Rokytnice nad Rokytnou
Ivan Piálek a jednatel sokolské župy
plukovníka Švece Martin Zuzaňák. 

Z nového hřiště do světa pohádek



Poté, co administrátor rokytnické farnosti,
P. Jan Krbec, hřiště požehnal, vydalo se
několik desítek dětí vyzkoušet si zde vůbec
poprvé nejrůznější sportovní aktivity. Jako
každý rok, ani letos nechybělo putování po
pohádkové cestě. Tentokrát se kluci a hol-
ky mohli na více než čtyři kilometry dlouhé
trase setkat například s Červenou
Karkulkou, Rumcajsovou rodinkou, vodníky
či s Fifinkou a Myšpulínem z komiksového
Čtyřlístku.
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Navázat na triumf z roku
předcházejícího se rokytnickým
sportovcům podařilo. Fotbalisté
1.SK nepoznali za celý turnaj
přemožitele, a podruhé v řadě si
tak mohli zapět vítězný pokřik. Po
sečtení výsledků z hasičských
útoků a štafet bylo jasné, že zlatý
pohár si k řece Rokytné odvezou
také hasiči, jejich kolegyňky
hasičky obsadily o pár setin pozici
stříbrnou. Svůj standardní výkon
vedoucí k prvnímu místu
předvedli i stolní tenisté.

Setkání Rokytnic 2023
     I tento rok patřil poslední červnový víkend družbě
Rokytnic. Pět obcí se stejným názvem se letos
setkalo na Valašsku, v Rokytnici nad Vlárou, kde
jednotlivá družstva poměřila síly ve fotbale,
hasičském sportu a stolním tenisu. Náležitě hrdí
mohou být na svou výpravu občané Rokytnice nad
Rokytnou. Právě k nám totiž zamířily tři ze čtyř
zlatých pohárů. Výběr z Rokytnice nad Rokytnou se
na Zlínsko vypravil obhajovat svá prvenství z loň-
ského ročníku. V roce 2022, kdy setkání proběhlo
právě zde na Třebíčsku, se z prvních míst těšili
všichni reprezentanti obce se zlatým sítem ve znaku
– fotbalisté, hasiči i stolní tenisté. 

TŘI TITULY ZE ČTYŘ   I   Reprezentanti Rokytnice nad
Rokytnou slavící svůj úspěch na Valašsku. Z prvního místa se
těšili fotbalisté, hasiči i stolní tenisté.



Nač se můžete dále těšit?
Letní měsíce jsou časem dovolených v tuzemských destinacích či v zahraničí, dětských
táborů a prázdnin u prarodičů. Na společné akci se tak setkáme až závěrem srpna, ale těšte
se, bude to stát za to! Jsme patřičně hrdí na to, kde žijeme, a proto 26. srpna na koupališti
oslavíme DEN MĚSTYSE ROKYTNICE NAD ROKYTNOU. Děti se mohou těšit na
sportovní aktivity a soutěže připravené místními spolky, chybět nebude ani bohaté
občerstvení a pozor, chystá se též jeden návrat! Po devíti letech se při příležitosti této akce
vrátí ROKYTNICKÝ HUDEBNÍ MARATON, kde vystoupí dechová hudba Horané, pan
Nosek z Veverky, dětský sbor Rosička a kapela Balkán.

CO NÁS ČEKÁ

Sumář akcí do září naleznete na zadní straně zpravodaje a na facebookové stránce
Rokytnice nad Rokytnou. Kalendář akcí na celý rok 2023 je k dispozici na webu.
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   Letní parné dny můžete i letos strávit na vyhlášeném koupališti v Rokytnici nad
Rokytnou. Určitě vám neuniklo, že v předešlých měsících proběhla rekonstrukce sociálních
zařízení, opravena byla stěna bazénu a též přibyly nové atrakce pro děti. Koupaliště je tak
plně připraveno a těší se na své návštěvníky!

Letní sezóna zahájena!

Místní lidé si opět mohou pořídit zvýhodněnou vstupenku na celé léto. Cena permanentky
pro občany Rokytnice nad Rokytnou činí 300 korun na číslo popisné. Na permanentku smí
do areálu vstupovat pouze osoby, které v daném čísle bydlí, nikoliv tedy jejich příbuzní
nebo známí, kteří mají bydliště jinde.
Pro přespolní je jednodenní vstupné stanoveno na 20 korun za dítě a 40 korun za
dospělého. I lidé z jiných obcí si mohou zakoupit permanentku na celé léto. Za jednu
dospělou osobu 200,-, za dítě 100,-.

Během léta areál koupaliště rozhodně nebude zet prázdnotou, kromě koupání sem lze
vyrazit i za kulturou! O svátečních dnech, 5. a 6. července, si lze zpříjemnit večer letním
kinem. Diváci budou moci zhlédnout filmy Kocour v botách a Děti z Nagana. Začátek
promítání obou filmů je naplánován na 21:00, vstupné na biograf činí 50 korun. Pokud by
kinu v některý den nepřálo počasí, přesune se promítání na pátek 7. července. Opět se
také na koupališti představí Vlasta Zahrádka, a to v pátek 11. srpna. Letní sezónu pak v so-
botu 16. září uzavře skupina Bagr.

KOUPALIŠTĚ

Zároveň prosíme o ohleduplnost během návštěvy areálu a respektování stanovených
pravidel.



Velmi pěkná byla beseda se spisovatelkou Michaelou Fišarovou. Prostřednictvím
profesionálního přednesu herce Miroslava Reila jsme poznali několik jejích knih. Pro děti to
byl nevšední zážitek, při kterém se i dobře bavily.

Den dětí jsme oslavili s kouzelníkem. A bylo se na co dívat. Každý si odnesl i malý dárek.
Druháci a třeťáci si zpříjemňují konec roku netradičními úkoly. Například originální náhrada
aktovek. Nesmíme zapomenout ani na vyhodnocení sběru papíru. Tentokrát si sladkou
odměnu ve formě dortu odnesli čtvrťáci. 

Prázdniny jsou tady!
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     Nejen učením živ jest člověk. Proto je
potřeba čas od času zařadit do naší
výuky i něco jiného. I když – to neučení
je jen zdánlivé. 

Den Vody a Den Země jsme prožili
venku. Místní koupaliště nám poskytlo
zázemí k řešení úkolů o vodě a odtud
jsme pak sledovali tok říčky Rokytné
přes obec. Její další putování až do
Černého moře jsme si našli na mapách.
Školní zahrada se stala naší učebnou na
Den Země. A při tom jsme ji
nezapomněli uklidit.

ZOO Jihlava je sice malá, ale má vždy co
nabídnout. Kromě prohlídky jsme v cen-
tru Pod povrchem absolvovali dva
zajímavé programy.

Vystoupení školy na Den matek zajistili
tentokrát prvňáci. Potěšilo nás, že naše
trochu netradiční pojetí pohádek
dokázalo rozesmát sál.

AŤ SE VÁM DAŘÍ NA DRUHÉM STUPNI!   I  
 Konec školního roku nepřinesl pouze
vysvědčení a spousty květin pro paní učitelky.
V pátek 30. června se s rokytnickou školou
museli rozloučit žáci 5. ročníku. Třídu vedla
paní učitelka Anna Haklová, po jejím odchodu
na mateřskou dovolenou žáky převzala paní
Zdeňka Chaloupková. Přejeme dětem, aby se
jim na nových školách vedlo co nejlépe!



      V mateřince bylo v záběru školního roku stále rušno. Sotva se děti vrátily z dopravního
hřiště v Třebíči, pomalu už se těšily na zahradní slavnost k příležitosti rozloučení s před-
školáky, jejímž letošním tématem byli vodníci a víly.

S mateřinkou se letos rozloučí sedm dětí, které nastoupí do místní základní školy.
Předškolní vzdělávání má usnadňovat dítěti jeho další životní i vzdělávací cestu. Usiluje
zejména o to, aby první vzdělávací krůčky dítěte byly stavěny na promyšleném, odborně
podepřeném a lidsky i společensky hodnotném základě, a aby čas prožitý v mateřské škole
byl pro dítě radostí, příjemnou zkušeností a zdrojem dobrých a spolehlivých základů do
života i vzdělávání. Doufáme, že se toho všeho dostalo dětem do sytosti.

Konec školního roku v mateřince
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A co nám připravily poslední dny
školního roku? Den slabikáře, kde se
představili naši malí čtenáři, hudební
pořad s panem Vojkůvkou, školní
výlet do Permonia a samozřejmě
loučení s páťáky a  se školním rokem.
Po tomhle všem už přišly prázdniny.
Tak ať jsou krásné, prosluněné, plné
zážitků a odpočinku. 

Za kolektiv pracovníků ZŠ
Milena Pospíšilová

DEN SLABIKÁŘE   I   „Mámo, táto, já už umím číst,'' pochlubili
se prvňáci ve středu 21. června svým rodičům

Milé paní učitelky, děkujeme Vám za všechno, co děláte pro naše děti! Nástupem do školy
jste je přijaly s láskou a učíte je nejen číst, psát, počítat a všemu, co patří ke školním
povinnostem, ale mnohokrát Vám děkujeme také za to, jak k dětem přistupujete a učíte je
vycházet spolu navzájem a s bližními, slušnému chování, kamarádství, vstřícnosti,
odpuštění a sdílíte s nimi jejich radosti i starosti a vždy s otevřeným srdcem řešíte jejich
problémy a bolístky. Jste pro ně druhými maminkami a péči, kterou jim věnujete, si
ponesou po celý život!
Věříme, že se Vám čas a péče věnovaná dětem mnohonásobně vrátí a to Vám také
přejeme!

Z pošty zpravodaje

Dana Froncová a Věra Šulcová



Kolektiv pracovníků MŠ 

PESTRÝ PROGRAM PO CELÝ ROK   I  Nejen v místní školce tráví naši nejmenší spoluobčané svůj čas. V mi-
nulých týdnech se děti se svými učitelkami například vydaly prozkoumat svět zvířat na rodinnou farmu
Belliny, spoustu radosti si užily i na rokytnické pouti. 

Rokytnická mateřinka je bohatým zdrojem zážitků. Jsou zde často pořádány různorodé
akce. Jenom za poslední měsíc děti prožily DĚTSKÝ DEN s opékáním špekáčků a sou-
těžemi na starém hřišti, hudební představení DĚTSKÝM SRDÉČKŮM s uznávaným
umělcem, strávily zábavné odpoledne S TATÍNKEM VE ŠKOLCE, starší děti se učily
dopravním předpisům a bezpečnosti na silnici na DOPRAVNÍM HŘIŠTI a nesmíme
zapomenout na VÝLET NA RODINNOU FARMU BELLINY, kde se děti dozvěděly spoustu
informací a domácích zvířatech a samy si vyzkoušely péči o ně, projely se na koních a mno-
ho dalších zážitků. Děkujeme zastupitelům Městyse Rokytnice nad Rokytnou za příspěvek
na dopravu na tento výlet! Dalším jedinečným zážitkem byla POUŤ, kdy Kočkovi pozvali
všechny děti ze školky na pouťové atrakce a mohly si tak užít dopoledne plné zábavy.
Každý navíc dostal ještě volnou vstupenku na kolotoč. Děkujeme!

Přejeme všem dětem hezké prázdniny a s některými se ještě setkáme během léta při
prázdninovém provozu.

VODNÍCI OD ROKYTNÉ   I   
Rozloučení s předškoláky se letos
neslo ve vodnickém duchu. Milí
nastávající prvňáci, ať se vám ve
škole líbí!
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  Doba prázdnin a dovolených je tu. A je to dobře. Časy,
které jsou určené k odpočinku nám dávají tušit,  po-
máhají nám uvědomit si, že práce spojená často s vel-
kou námahou není všechno. Člověk jednoduše
potřebuje „vypnout“, aby mohl nabrat nových sil. Pokud
v čase zaslouženého volna vnímáme, takový ten zvláštní
pocit, že něco není v pořádku, máme výčitky svědomí,
že přece „nic“ nedělám, je čas se zastavit o trochu déle…
Protože vyhoření je pomalu, ale jistě na cestě. 

Dovolená, čas k ohlédnutí
12 FARNOST

P. Jan Krbec +

Právě čas prázdnin a dovolených může být dobrou příležitostí se ohlédnout za svým
dosavadním pracovním životem. Je skutečně potřeba dělat takové množství činností,
které dělám? Jsou všechny nezbytně nutné, že včera bylo pozdě? Nemohu některé
činnosti předat? Tlačí mě někdo do tolika úkolů, nebo je to jen v mé hlavě? Jsme často
naštvaní, že jsme nestihli to, co jsme si naplánovali a následně protivní na ty okolo? Pokud
si na poslední otázku odpovíme ano, tak je nejvyšší čas si poctivě zodpovědět předchozí
otázky. 

Práce je důležitou součástí života člověka, ale na druhou stranu odpočinek také. Na
prvním místě jsme byli stvořeni k bytí a až pak jsme dostali za úkol obdělávat a opatrovat
stvořený svět. Připadá mi, že často zapomínáme pro zahlcenost prací, jen tak být. Alespoň
někteří z nás to tak mají a pak se na ty druhé zlobíme, že nic nedělají.

Zkusme si v čase dovolené zvlášť, a pak i dále, najít každý den čas, abychom jen tak byli.
Najděme si čas hodinku denně skutečně nic nedělat a jen být. Pozorujme šumění větru ve
stromech, vůni zahrady či pole. Pozorujme mraky plující po obloze, všimněme si
skotačivých vlaštovek nebo jak kapky deště bubnují na plech. 

Jsem si jistý, že pokud toto „být“ každý den během roku na pár minut zvládneme, budeme
najednou klidnější, sami se sebou spokojenější, příjemnější k sobě i k druhým. Hlavně nám
to ale pomůže uvědomit si, co je v životě skutečně důležité a čas práce pak bude
příjemnou činností a ne otročinou.

Přeji nám všem pokojný čas dovolených a prázdnin. A hlavně – odpočiňte si.
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Fotbalisté: Tři zlata a jeden bronz
     Soutěžní ročník 2022/2023 lze v našem klubu hodnotit jako nadmíru vydařený. Tři zlaté
medaile, jeden bronz a do toho všeho titul z turnaje Rokytnic. Toť výsledek
několikaměsíční činnosti všech našich celků. Podívejme se nyní v krátkosti, jak se v uply-
nulé sezóně dařilo jednotlivým kategoriím.

Podzimní část se pro tým mužů nevyvedla dle představ. Sedmá příčka po první polovině
ročníku byla daleko od našeho cíle, který jsme si před sezónou stanovili, a to skončit do
třetího místa. Ovšem přes zimu se nám podařilo Šimonem Vladekou a Danielem Tomkem
skvěle posílit kádr, z marodky se vrátili hráči, kteří v mnoho podzimních utkáních chyběli, a
též skvěle do týmu zapadli nadějní dorostenci. Za celou jarní část jsme ztratili pouze osm
bodů (prohry s Vladislaví a Lipníkem, remíza ve Výčapech), díky čemuž jsme se dokázali
umístit na krásném třetím místě, za suverénní Vladislaví a mistry podzimu z Újezdu.
Věříme, že některá utkání musela příznivce 1.SK nesmírně bavit. Vzpomeňme například na
výhru v již zmíněném z Újezdě, gólové hody proti Myslibořicím, či jak jsme se po několika
letech se třemi body vrátili z Hartvíkovic, Třebelovic a Blatnice. 

TAK JSME PRVNÍ NO A CO?!   I   Sdružený dorost Rokytnice a Želetavy, vítěz krajské AGADOS I. třídy.
Horní řada zleva: Vladeka, Slavětinský, Svoboda, Toufar, Štork M., Dufek, Poledna, Kříž, Oliva. Dolní řada
zleva: Kacetl, Vacek, Dokulil, Rygl, Veselý, Šenekl, Prokeš ml., Ferkl, Štork F., Bartejs, Prokeš st. 

Historický úspěch zaznamenali dorostenci pod vedením Šimona Vladeky, Marka Jičínského
a Martina Prokeše. Ačkoliv do své soutěže vstoupili rokytnicko-želetavští mladíci dvěma
prohrami, ve zbylých osmnácti utkáních nenašel tým přemožitele. I přesto ale byla soutěž
vyrovnaná až do posledního kola, s vedoucím celkem tabulky po celé jaro drželi krok
dorostenci z Polné. Sdruženému celku stačilo v závěrečném utkání získat bod na hřišti
Křižanova, což se také podařilo. Po remíze 1:1 převzali nadějní fotbalisté zlatý pohár pro
vítěze soutěže, vstupenku do krajského přeboru, a mohli tak s početnou výpravou
fanoušků svůj úspěch oslavit.



Zlato zacinkalo i u žákovských družstev. Celek starších žáků vedený Šimonem Vladekou
ukončil sezónu se sedmapadesáti body, jejich mladší kolegové pod taktovkou Marka
Veselého s padesáti čtyřmi body.

A souhrn nelze zakončit jinak, než těmi nejmenšími. Poprvé v kategorii starší přípravky se
představil tým trenérů Zdeňka Vodičky, Martina Svobody a Vladimíra Herbrycha. Ve své
bronzové skupině obsadili nejmladší fotbalisté 1.SK sedmé místo z devíti týmů.

Obrovské poděkování na tomto místě patří všem hráčům a trenérům 1.SK za to, jakým
způsobem dělají našemu klubu i celému městysu skvělé jméno. Další díky samozřejmě míří
i k vám, fanouškům. Po celou sezónu jste vyjadřovali co největší podporu jak mladým
fotbalistům, tak celku mužů. Díky vám! 

Ovšem závěrečným hvizdem druhý červnový víkend naše činnost neskončila. V areálu
1.SK opět nalezli své útočiště pořadatelé a hráči turnaje Třebíč Open. V kategorii U13 se
po rokytnickém trávníků proháněli hráči Sparty Brno, Liptovského Mikuláše, Ústí nad
Labem, FŠ Třebíč, Admiry Praha a Hájí. Nesmírně nás těší, jaké pozitivní ohlasy sklidilo
naše fotbalové zázemí. Závěr června pak přinesl tradiční Setkání Rokytnic, na kterém jsme
dokázali obhájit prvenství z loňského roku.

Na samý závěr se hodí uvést naše drobné výhledy do týdnů a měsíců budoucích. Sezóna
2023/2024 započne o víkendu 12. a 13. srpna, kompletní rozlosování naleznete na
webových stránkách, posléze i ve fotbalové pergole. Do nové sezóny vstoupí 1.SK s tě-
mito celky: mladší a starší přípravka, mladší a starší žáci (v kooperaci s Želetavou a Pře-
dínem), dorost „A‘‘ a „B‘‘ (ve spojení s Želetavou) a muži. 

Rádi bychom úsilí věnovali i do zkrášlování fotbalového areálu. Jistě jste zaregistrovali, že
aktuálně probíhá zarovnání terénu pod hřištěm, kde vznikne menší tréninková plocha. Do
budoucna chceme zkultivovat i prostředí u laviček na severní straně areálu. 

Přejeme vám všem krásně užité letní měsíce a těšíme se na brzkou shledanou! 
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Za 1.SK Rokytnice nad Rokytnou Petr Herbrych

1.SK VÍTĚZEM TURNAJE ROKYTNIC   I   
Cíl letošní výpravy na Valašsko byl splněn.
Z Rokytnice nad Vlárou jsme se vrátili se zla-
tým pohárem.

Fotbalová utkání 1.SK na Setkání Rokytnic
1.SK – Jizera (Štork Mi., Dufek, Vojtíšek)
1.SK – Vlára 3:1 (Bartejs M., Dufek, Vahil’a)
1.SK – Přerov 3:0 (Vahil’a, Hakl J., Štork F.)
1.SK – Orlické hory 5:2 (Bartejs M. 3x, Dufek, Herbrych P.)



Hasiči: Jarní činnost - závody i kultura
Mladí hasiči
V jarní části sezóny jsme pokračovali ve
spolupráci s Markvarticemi, a to hned
zostra dvoudenním soustředěním. V plánu
bylo natrénovat všechny disciplíny hry
PLAMEN. V sobotu se jelo na třebíčský
Spartak a v neděli do Markvartic. Jednalo
se o hlavní přípravu na soutěž v Pe-
trovicích 20. května. Tyto závody se
konaly od rána až do večerních hodin,
protože se soutěžilo ve čtyřech
disciplínách. Naše družstvo skončilo na
nepostupovém 3. místě, na prvním a dru-
hém místě byly Markvartice a Budíkovice.
Po domluvě s těmito družstvy jsme
posléze vybrali celkem šest našich hasičů,
kteří jim na krajském kole pomohli.
Krajské kolo se konalo 10. června ve
Velkém Meziříčí. Markvartice získali 3. mí-
sto a Budíkovice 7. místo. V našem výběru
byli tito hasiči: Kryštof Hobza, Nicol
Svobodová, Michaela Kopečná, Aneta
Fendrychová, Katka Fendrychová a Vero-
nika Dokulilová. V květnu začaly ligové
soutěže v požárním útoku a naši žáci se
zúčastnili celkem sedmi soutěží. Vyjeli
také na jednu pohárovou soutěž do
Litovan, kde získali 4. místo.
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Jednotlivci
Veronika Dokulilová soutěží v kategorii
dorostu již rok. Účastní se tří různých
disciplín. PLAMEN, běh na 60 metrů
překážek a běh na 100 metrů překážek.

7. května - Vladislav: 12. místo
13. května - Častohostice: 3. místo
3. června - Kojetice: 3. místo
4. června - Předín: 15. místo
11. června - Lipník: 5. místo
18. června - Šebkovice: 3. místo
24. června - Heraltice: 5. místo

PLAMEN
21. května - Petrovice: 1. místo a postup
do kraje
11. června - Velké Meziříčí (kraj): 5. místo
Běh na 60 metrů překážek
8. května - Ledenice: 12. místo
17. června - Výčapy: 6. místo a postup na
MČR
Běh na 100 metrů překážek
16. dubna - Jablonec nad Nisou: N
6. května - Třebíč: 47. místo
8. května - Ledenice: 9. místo
17. června - Výčapy: 10. místo

Muži a ženy
Družstvo mužů a žen začalo svou sezónu 7. června na okrskové soutěži v Markvarticích,
odkud si ženy odvezly 2. místo a muži 1. místo. Na oblastní soutěž 28. května vyjely jen
ženy a získaly bramborové 4. místo.

MLADÝ TALENT ROKYTNICKÝCH HASIČŮ  I  
 Hasička Veronika Dokulilová sbírá úspěchy nejen
na Třebíčsku.



Na naší dráze se na Vás budeme těšit při pořádání dvou soutěží. 5. srpna proběhne TFA,
10. září dětská ligová soutěž.

Děkujeme za podporu. Těšíme se na Vás na dalších sportovních a kulturních akcích.

Za trenéry a výbor SDH Rokytnice nad Rokytnou Petra Musilová
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O víkendu 23. – 25. června jsme odjeli na Setkání Rokytnic do Rokytnice nad Vlárou. V so-
botu nás čekala štafeta, ve které obsadily obě družstva 2. místo. Odpoledne jsme soutěžili
v netradiční štafetě dvojic, kterou ženy i muži vyhráli. V neděli už zbývalo zaběhnout jen
útok. Cílem byla samozřejmě výhra, ale úkol to nebyl vůbec lehký. Ženy musely porazit
Přerov alespoň o 2 sekundy a muži o 0,6 sekundy. Bylo to velmi těsné. Ženám chybělo
0,05 sekundy na to, aby vyhrály 1. místo a mužům se zadařilo, a vyhráli tak nejvyšší příčku
a nový putovní pohár.

Kultura
Po několikaletém plánování se nám podařilo začít s novou
tradicí, stavění máje na návsi. Stavění proběhlo v pohodové
atmosféře, kdy hasiči na ramenou donesli kmen na náves.
Děti a hasičky nazdobily věnec a májku pentlemi. Za
hudebního doprovodu a účasti asi sta přihlížejících jsme
postavili májku do centra obce. Celou noc poté mladí hasiči
svědomitě hlídali, aby nám májku nikdo nepodříznul.

V sobotu 10. června jsme ve spolupráci s mysliveckým spolkem a městysem zajišťovali
občerstvení pro návštěvníky otevírání nového multifunkčního hřiště a účastníky
pohádkové cesty. Během června jsme pak mohli být svědky dvou radostných událostí, a to
hasičských svateb Tomáše Václavka a Kateřiny Maškové, Štěpána Špačka a Lucie
Procházkové. Přejeme jim touto cestou mnoho štěstí ve společném životě a spoustu
malých hasičátek.

Brigády
Dne 15. dubna proběhlo čištění koupaliště. Při této příležitosti se vyzkoušela činnost
veškeré čerpací techniky zásahové jednotky. Byl proveden jarní úklid závodní dráhy a o-
prava překážek. V sobotu 6. května jsme pak v obci sbírali železný šrot. Děkujeme
občanům za spolupráci.
Plány do budoucna
Nadále budeme pokračovat ve výjezdech na soutěže. Veronika Dokulilová plánuje
nazahálet ani o prázdninách a bude objíždět závody po celé ČR. Družstvo starších žáků
bude od září zase jezdit na ligové soutěže, jejichž seznam můžete zhlédnout níže.



TFA: Naše TFAčkařka Kačka sbírá
úspěchy napříč republikou
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   Není to tak dlouho, co Kateřina
Vodičková reprezentující SDH Rokytnice
nad Rokytnou v disciplínách TFA vběhla
do své již 6. sezóny. První závod se konal
v půli dubna v Podolí. TFA Podolí je
zařazeno do 4Fire Moravské ligy TFA,
kterou Kačka v předešlých letech již
dvakrát vyhrála a dvakrát skončila na
místě druhém. Hned v tomto prvním
startu Katka předvedla, že příprava přes
zimu byla tvrdá a odvezla si tak ze
závodu příčku nejvyšší. Jinak tomu
nebylo ani na závodě konaném v Ole-
šnici (taktéž součást 4Fire ML TFA). 

Vítězná štace pokračovala také na TFA MAPE CUP ve Veselé i na TFA v Jičíně, kde se
ženy musely poprat se stejnou tratí (stejné váhy i vzdálenosti) jako muži. Jak je vidno
Kačka opravdu nelení. Ačkoliv v letošním roce není v plánu žádný velký národní nebo
světový závod (MČR v TFA i Světové hasičské hry se konají pouze jednou za dva roky, což
připadá na rok 2024), pustila se Káťa do přípravy již nyní. 

TÝM TFA ROKYTNICE NAD ROKYTNOU   I   
Zleva: Jaroslav Machoň, Žaneta Divišová,
Kateřina Vodičková, Lukáš Cakl, Daniel
Krška.

Nejvyšší liga, která je v České republice pro TFA pořádána je Český pohár TFA. Tento
seriál 4 závodů konaných po celé republice je velmi specifický právě svojí náročností.
Kačka má v této době za sebou již tři závody ČP TFA, kdy v prvních dvou závodech brala
druhé místo.



Ovšem největší úspěch je zaznamenán ze dne 10.6.2023, kdy se Katka v rámci ČP TFA
zúčastnila závodu „Ostravská věž 2023“, který je hodnocen jako jeden z nejtěžších závodů
nejen v ČR, ale i v Evropě. Jeho náročnost netkví jen vy výstupu na světoznámý BOLT
TOWER, ale například i v extrémních váhách jednotlivých disciplín. Je nutno říci, že
kategorie žen měla úplně stejné podmínky jako kategorie můžu. Kačka zde jako jediná žena
tuto trať bez rozdílu zdolala a odvezla si tak nejen první místo, ale pomyslný „titul“
historicky první ženy, která v těchto podmínkách zdolala Ostravu. Byl to velmi náročný
závod, jen pro příklad: na závodníky čekalo 100 úderů 10 kg palicí na hammer boxu,
roztažení dvou B proudů složených každý ze 4 hadic. V neposlední řadě táhnutí 80 kg
figuríny na 70 metrů nebo přelezení 3m bariéry. Tento úspěch je pro nás i Kačku
samotnou opravdu obrovský a jedinečný.

Určitě stojí za zmínku celý TFA tým Rokytnice nad Rokytnou, který je letos složený z
dorostenky Žanety Divišové, dorostence Daniela Kršky a Lukáše Cakla. Taktéž jejich
výkony jsou úctyhodné, jelikož TFA samo o sobě je opravdu náročné a kdokoliv, kdo se
postaví na jeho start zaslouží obdiv. Žanda s Danem závodí i přes svůj dorostenecký věk v
kategoriích dospělých. Bilance Lukáše v nadupané konkurenci ČP TFA je vždy v horní
polovině výsledkové listiny, což vzhledem k celkovému počtu 80 závodníků je obrovský
úspěch. 

Pokud chcete tyto naše reprezentanty vidět v akci, tak dorazte na již 10. ročník TFA
Rokytnické galeje, které proběhne první srpnovou sobotu na domácí hasičské dráze.
Kromě skvělých sportovních výkonů se můžete těšit na chutné občerstvení, nejmenší jistě
ocení skákací hrad a dětskou trať s lákavými odměnami. 
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Sokol: Sluníčko malé sokolíky vytáhlo ven 
      Už od května, kdy se začalo pomalu, ale jistě oteplovat, jsme vyměnili sokolovnu za
travnaté staré hřiště a cvičíme na čerstvém vzduchu. V červnu jsme mohli vyzkoušet nové
krásné hřiště hned za sokolovnou a moc za tuto možnost děkujeme! Další radostnou věcí
bylo získání dotace 15 tisíc korun z Národní sportovní agentury. Rádi bychom s touto
finanční pomocí vrátili do sokolovny zpět cvičební kruhy (nové), tak snad se to podaří.
Kromě pravidelného středečního pohybu jsme také opětovně podnikli přenocování v so-
kolovně s velkou noční hrou a závěrečné předání odměn s opékáním špekáčků.

Všichni se už těšíme na léto a prázdniny. Přejeme dětem i rodičům pohodové dny plné
odpočinku a relaxace.

Cvičitelky Jana Štefánková, Pavlína Haklová, Eliška Vodičková a pomocník Matěj Štork
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POHYB I ZÁBAVA  I   Malí sokolíci nejen že se každou středu setkávají na svých pravidelných cvičeních,
spoustu zábavy si děti se svými cvičitelkami užily i během nocování v sokolovně a na předprázdninovém
zakončení.



Myslivecký spolek: 

Zůstaňte v klidu a udržujte si odstup
K vlkovi se nepřibližujte, nepovzbuzujte jej, aby k vám přišel a nenabízejte mu potravu
Pokud vlk neodběhl a vy se v takové situaci necítí dobře:
Pomalu couvejte, neotáčejte se k vlkovi zády, neutíkejte
Dělejte hluk (křičte, tleskejte, zpívejte)
Pokud vlk přesto neodběhne a přibližuje se, zkuste jej zaplašit zvednutím rukou a má-
váním, případně po něm něčím hoďte.
O svém setkání s vlkem nás prosím informujte.

Pachové ohradníky
V letošním roce jsme opět instalovali pachový ohradník na komunikaci mezi Rokytnicí nad
Rokytnou a Sádkem. Tato komunikace, ačkoliv se to nemusí zdát, je zatížená velkým
provozem a současně přes ni migruje zvěř mezi polními plodinami. Dalším negativním
faktorem, který zde ovlivňuje časté střety vozidel se zvěří, je pozdní sečení trávy na
krajnicích, která většinou zasahuje až do jízdních pruhů. Pak se zvěř objeví rovnou před
autem a řidič nemá šanci reagovat.
Po aplikaci pachového ohradníku zde klesly (hlášené) střety se zvěří téměř na nulu.

Vlk v Rokytnici
V poslední době se množí zprávy o tom, že se na katastru naší obce vyskytuje vlk. Jedná se
o svědectví občanů a kolegů myslivců, kteří ho zahledli, případně o nepřehledné fotografie
z fotopastí a podobně
Vzhledem k vyvíjející se situaci v ČR, můžeme v následujících letech očekávat výrazný
nárůst početnosti populace, a proto je dobré se připravit na to, že setkání s vlkem ve volné
přírodě nemusí být mimořádnou událostí. Podrobné informace o tom jak se chovat
naleznete např. na webových stránkách (https://www.navratvlku.cz/aktuality/co-delat-
pri-setkani-s-vlkem).

Základní pravidla jsem se pokusil z podkladů vytáhnout zde:

Na procházce se psem
V oblastech s výskytem vlka je potřeba vést svého psa na vodítku. Vlk by mohl na psa,
který se pustí po jeho stopě, reagovat jako na cizího vlka - tedy jako na konkurenta či
vetřelce ve svém teritoriu - a napadnout jej. 

Není od věci se ve volné přírodě pohybovat s větší obezřetností, abychom nebyli první,
kdo naplní černou kroniku v televizních novinách. Bohužel se v naší zemi většina věcí řeší
ex post.

Myslivosti zdar!
Za Myslivecký spolek Jaroslav Václavek
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Oběť běsnění heydrichiády 
  Hrdinský čin parašutistů a odbojářů podílejících se na smrti říšského protektora
Reinharda Heydricha přinesl i svoji daň. Více než tisíc obyvatel Protektorátu skončilo na
popravištích, dne 10. června došlo k vyhlazení obce Lidice, o dva týdny později obce
Ležáky. Krutá nacistická odplata za atentát na Heydricha se nevyhnula ani obyvatelům
Třebíčska. Jedním z mnoha, jejichž život v období heydrichiády předčasně vyhasl, byl i ro-
kytnický rodák František Nováček (*1889). 

21 HISTORIE

Po absolvování třebíčského gymnázia narukoval šestadvacetiletý František na východní
frontu, avšak zde padl do ruského zajetí a posléze se připojil k legiím. Se zbraní v ruce
zůstal i po skončení první světové války a vzniku Československé republiky, kdy se v se-
veročeském Mostě stal kapitánem Československé armády. V závěru 30. let se již
František Nováček mohl pyšnit hodností podplukovníka a prací na Ministerstvu národní
obrany, do výkonu jeho povolání ovšem zasáhla německá okupace v březnu roku 1939. Po
obsazení zbytku republiky došlo k rozpuštění armády a František Nováček byl tak nucen
odejít do výslužby. Podobně jako další členové prvorepublikového vojska, i on se zapojil do
odbojové činnosti. Osudným se rokytnickému rodákovi stalo jedno setkání v běchovické
hospůdce U Nádraží v období heydrichiády. Rozhovor Františka Nováčka se svým
známým, jehož obsahem bylo schvalování provedeného atentátu, byl zaslechnut jiným
návštěvníkem hostince a předán na gestapo. Pár prohozených slov určilo jasný rozsudek
pro podplukovníka ve výslužbě. Život Františka Nováčka, držitele Válečného kříže, skončil
24. června 1942 na kobyliském popravišti. 

Památku podplukovníka Františka Nováčka připomíná nejen jeho jméno na pomníku před
Úřadem Městyse Rokytnice nad Rokytnou, ale také ulice po něm pojmenovaná v pra-
žských Běchovicích, kde s manželkou Marií bydlel, a pamětní desky v městských částech
Prahy 6 a 7. Nováčkovo jméno je zvěčněno i na kobyliské střelnici.

ZVĚČNĚN NA MNOHA
MÍSTECH  I   Jméno
podplukovníka Františka
Nováčka (1889 - 1942)
můžeme nalézt na pamětní
desce v pražských Dejvicích
(fotografie vlevo), i na
pietním místě v Kobylisích
(fotografie dole)



Postup:
Smícháme vejce, cukr, olej, posléze přidáme polohrubou mouku, prášek do pečiva a va-
nilkový pudink rozmíchaný ve čtvrtlitru mléka. Vše následně promícháme, nalejeme na
vymazaný a vysypaný plech a hustě posypeme ovocem a drobenkou. Poté už jen upečeme
a můžeme konzumovat

Dobrou chuť!
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Recept: Letní koláč od Svaťky Václavkové

V každé větě se ukrývá jedno dospělé zvíře a jedno jeho mládě. Dokážete je všechny
najít?

Ráno zaskoč Karlovi pomoci s úlohou a pak se zastav na naší chatě nedaleko Těšan. Šlepr a
sedačková lanovka se letos téměř nezastavily. K vyklíčení semen poslouží mokrá vata,
kterou nechte ležet na misce blízko topení. Kup eskymo nebo ledňáčky a ještě nějaké
noviny ve stánku za rohem. Vyrazíme jako za mlada - pěšky do Šárky, potom metrem do
středu města a nakonec s partou kluků zlehka povečeříme.

Úkol pro děti: Kde se skrývají zvířata?

Ingredience:
35 dkg polohrubé mouky
25 dkg moučkové cukru
1 vanilkový pudink
1 prášek do pečiva
1 vejce
5 lžic oleje
¼ l mléka
ovoce dle vlastního výběru

V úvodním okénku pana starosty se mimo jiné hovoří o opravách prováděných v místní
sokolovně. Trable s budovou měli i naši předci před mnoha desítkami let. Takto například
na sokolské schůzi 5. prosince 1934 vyřešili problém se zatékáním do vnitřních prostor:

,,Br. kinoop. Jos. Hobza zděluje, že mu teče střechou do kabyny. V rozhovoru naznáno, že
správa střechy teď jest nemožna, k čemuž navrhuje br. jednoty, aby se koupilo lakované plátno
co přikryvka kinostroje. Návrh schválen! Na cenu téhož se v Třebíči zeptá ses. Janošová. ''

Inu, není nad originální a levné řešení problému.

Pozn: Text je přepsán ve stejné podobě, jako je v protokolu ze schůze

Úsměvné dějiny: Co s děravou střechou?



Úkol pro děti: Co všechno víte o Rokytnici?
Znáte historii našeho městyse? Vyzkoušejte si tento kvíz! Pomocníkem pro vás může být
časová osa níže. 

První písemná zmínka o Rokytnici pochází z roku:
a) 1386                    b) 1190               c) 833

Ve 14. století se Rokytnice stala vlastnictvím:
a) pánů z Číchova                b) pánů ze Sádku            c) pánů z Heraltic

Roku 1645 prošli Rokytnicí Švédové a vyloupili:
a) kostel                  c) hostinec         b) dobytčín

Jednou z dominant městyse je schodiště u kostela. To pochází z:
a) 10. století           b) 18. století      c) 15. století

Život rokytnického rodáka Františka Nováčka, jehož jméno nalezneme i na pomníku před
úřadem, vyhasl:
a) za nacistické okupace      b) v první světové válce                c) v prusko-rakouské válce

Správné odpovědi: b, c, a, b, a
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